

Školství

Poprvé se začnou žáci v prvních až šestých třídách ZŠ učit podle nových školních vzdělávacích programů.

strana 3



Kultura

Unikátní výstavu koster dinosaurů nalezených v jihoargentinské Patagonii vystavuje jako první muzeum v Evropě Západočeské muzeum v Plzni.

strana 7



Reportáž

Rozpadající se kostel sv. Martina v Krivicích nedaleko od Bezdruzic nedal spát podnikatelce Heleně Bockové, která se rozhodla, že ho zachrání.

strana 8



PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 250 000 VÝTISKŮ

Ročník 5 • číslo 9 • 2. 9. 2007 / Pro občany Plzeňského kraje ZDARMA
Noviny jsou součástí projektu www.ceskydomov.cz

SLOUPEK RADNÍHO



Vážený čtenáři,

jestli stará moudrost hovoří o 7 tučných a 7 hubených letech, zdá se, že před

našimi zemědělci a venkovem se otvírají spíše ta tučnější léta. Po složitém období 90. let, kdy v našem zemědělském sektoru došlo k významné zaměstnanecké, odvětvové, ale zejména vlastnické restrukturalizaci, si zemědělci i přes mnohdy neférovou dotační konkurenci udrželi vysokou efektivitu v mnoha komoditách. Přestože po vstupu ČR do EU museli přijmout deformovaná dotační pravidla nových členských zemí a přizpůsobit se nové unijní legislativě, podpora farmářům se po vstupu do EU téměř zdvojnásobila.

Velkou roli v tom sehrála i podpora ze strany státu. Navíc nadcházející unijní sedmiletka jim zaručuje nejen stabilní dotační podmínky, ale hlavně každoroční 10% navýšování dotací až do roku 2013, kdy se srovnají s ostatními farmáři EU. To dává našim zemědělcům slušnou perspektivu, neboť jejich západním kolegům budou podpory spíše klesat. Musí ale tohoto období využít ke zvýšení konkurenceschopnosti, a připravit se tak na zásadní změnu Společné zemědělské politiky plánovanou po roce 2013, kdy bude EU nucena snížit celni ochranu svého zemědělského trhu a otevřít se ostatnímu světu. Velkou příležitostí se dnes ukazuje využití zemědělské produkce k výrobě energií, neboť zatímco na světových trzích je potravin nadbytek a jejich ceny dlouhodobě stagnují či klesají, energii je dlouhodobý nedostatek a jejich ceny trvale rostou.

Součástí Společné zemědělské politiky je i podpora života na venkově. Zvýšení kvality venkovského života by mělo zmírnit odliv venkovského obyvatelstva do měst. Podpora tak bude směřována spíše do mimozemědělských činností farmářů, jako je cestovní ruch, bioenergie, zádržnost vody v krajině, či údržbě venkovské krajiny a lesních porostů. Pro venkovské obce do 500 obyvatel se pak otevírá možnost čerpání prostředků na obnovu a výstavbu místních komunikací, vodovodů či kanalizací, občanského vybavení, škol a zlepšování služeb pro své obyvatele.

V Plzeňském kraji se tak 340 malých obcí může ucházet až o 100 mil. Kč ročně pro zlepšení podmínek bydlení na venkově – a to i pro farmáře a jejich zaměstnance.

ING. JIŘÍ KALISTA (ODS)

Klatovy dostanou novou budovu nemocnice

Radikální proměna k lepšímu čeká nemocnici v Klatovech. Plzeňský kraj nyní rozhodl, že za více než půl miliardy korun postaví v areálu své největší nemocnice novou moderní budovu.

RICHARD BENĚŠ

Část nákladů by měly pokrýt dotace z regionálního operačního programu (ROP), zbytek dodá kraj z vlastních zdrojů. Část peněz hodlá získat i z prodeje některých ze 17 současných pavilonů nemocnice. Ty nejstarší z nich byly postaveny už začátkem minulého století. Rada už rozhodla zadat vypracování dokumentace pro územní rozhodnutí.

Krajští radní několik měsíců fešili, zda pavilony nemocnice rekonstruovat a vybudovat v ní jen přístavbu, anebo postavit v areálu novou budovu, kam se sestěhují jednotlivá oddělení. „Konečným řešením je stavba nového monobloku. Tento názor zvítězil. Uvnitř nové stavby budou medicínské provozy

i všech 370 lůžek. Jejich počet zůstane stejný jako dosud. V projektu se samozřejmě počítá i s dostatečným počtem míst k parkování,“ uvedl Pavel Karpíšek, krajský radní pro oblast zdravotnictví. „Do konce roku bude hotová dokumentace k územnímu rozhodnutí, se kterou kraj požádá o evropské peníze. Se stavbou by se mohlo začít už příští rok na podzim. Stavět by se mělo 2,5 roku. Výstavba neomezí provoz současného areálu, neboť vyrostne na volném pozemku,“ dodal radní Karpíšek. Současný stav klatovské nemocnice je v nevyhovujícím stavu. Hygienici mají k některým provozům trvalé výhrady. Vinou velkému počtu pavilonů je provoz náročný i nákladný. Mimo nový blok zřejmě zůstane infekční oddělení, patologie a také psychiatrie.



Klatovská nemocnice, jak ji známe, bude už zanedlouho minulostí.

FOTO RICHARD BENĚŠ

Nemocnice se zhruba 500 zaměstnanci je jediným mimoplzeňským lůžkovým zařízením s více než čtyřmi základními obory v kraji. „Dlouhodobě plní schválené finanční plány. Ztráty se pohybují jen ve výši odpisů, eventuálně nájmu. Zařízení je

plně životaschopné,“ řekl radní Karpíšek. Z operačního programu ROP by měl Plzeňský kraj získat na provoz zdravotnických přes půl miliardy korun.

„Nechtěli jsme vyčerpat celou sumu na jednu nemocnici. Seriózně nabízejme sanci také ostat-

ním zdravotnickým subjektům v kraji. Nelze vyloučit, že o další peníze z ROP, určeného pro nestátní zdravotnická zařízení, požádají další zdravotnická zařízení kraje, například zdravotnická záchraná služba,“ dodal radní Pavel Karpíšek.

Spolupráci s Čínou stvrdil podpis deklarace



Hejtmán Petr Zimmermann přijal zástupce čínské provincie Zhejiang. FOTO ARCHIV

Deklaraci o spolupráci s čínskou provincií Zhejiang podepsal Plzeňský kraj. Obsahem deklarace je rozvoj ekono-

mických a obchodních vztahů mezi Plzeňským krajem a provincií Zhejiang. Zároveň jde o podporu aktivit a spolupráce na poli

vědy, techniky, kultury, vzdělání i cestovního ruchu. Po krátkém úvodním představení obou regionů proběhlo na krajském úřadě setkání s představiteli Regionální rozvojové agentury Plzeňského kraje, o.p.s., Hospodářské komory Plzeňského kraje a agentury CzechTrade. Hosté byli seznámeni s možnostmi budoucí spolupráce v oblasti ekonomiky a investičních příležitostí v kraji. Poté zástupci z Číny navštívili Západočeskou univerzitu v Plzni a po prohlídce areálu se uskutečnila krátká diskuse o spolupráci mezi univerzitami obou regionů. Z areálu univerzity se delegace přesunula na firemní prezentaci do společnosti Škoda Power.

Pokračování na straně 2

Moderní technika umožní krajům videokonference

Pomocí kamery, televizních obrazovek a mikrofonu začnou mezi sebou vzájemně komunikovat radní a úředníci všech 14 krajů. Novou komunikační technologii ušetří čas i peníze za cestování po celé republice. Koordinátorem projektu se stal Moravskoslezský kraj, který vytvoření mezikrajské sítě zrealizuje. „Každý kraj mu na vybudování takzvaného videokonferenčního multipointu poskytne 160 000 korun,“ informovala náměstkyně hejtmána Olga Kalčíková. Videokonferenční místnost, ze které se komunikovalo především s Jihočechy, funguje v sídle Plzeňského kraje už dva roky. Přes

videokonferenci se komunikovalo z Plzně ještě se čtyřmi dalšími kraji, ostatní technologií nepoužívaly. „Díky videokonferenci odpadl radním stres a hlavně hodiny a pověření Moravskoslezský kraj, který se stal vlastníkem centrálního videoseveru. Videokonference umožní lidem komunikovat v jedné virtuální místnosti, což sníží hlavně cestovní náklady. Každý kraj vybaví své jednacím místnosti kamerami.“

Pokračování na straně 2

Titul Vesnice roku putuje do Bolešín

Vesnicí roku Plzeňského kraje se stala obec Bolešiny na Klatovsku, čítající téměř 700 obyvatel. Jako vítěz postupuje i do národního finále. Do soutěže se letos přihlásilo jen 11 obcí z regionu. Zlatou stuhu a odměnu 50 000 korun získala obec Bolešiny hlavně za činnost spolků, kroužků dětí a mládeže a dobrovolnou práci místních lidí. „Cenu hejtmána a 40 000 korun si odnesly Hněvnice z okresu Plzeň-sever. O 10 000 korun méně a cenu Rady Plzeňského kraje získaly Konstantinovy Lázně. Tato dvě ocenění nahrazují druhé a třetí místo, které se podle pravidel soutěže nesmí od loňska udělovat,“ uvedl Jiří Kalista, radní pro regionální rozvoj. Modrou stuhu za společenský život obce si

odnáší Broumov na Tachovsku, nejlépe vedenou knihovnou mají Brásky na Rokycansku, nominované za kraj do celostátní soutěže knihoven. Ocenění za péči o kulturní památku převzaly Přívětice z Rokycanska. Tato obec obnovila fasádu a střechu kostela sv. Martina, který převzala od církve ve zdevastovaném stavu. Kromě oken spravili místní také střechu a opravili fasádu, což je podle slova radního Kalisty vzhledem k nízkému rozpočtu obce velmi významný počín. Bolešiny a Broumov mají v příštím roce nárok na dotaci z Programu obnovy venkova ministerstva pro místní rozvoj.

Bolešiny se 672 obyvateli tvoří pět místních částí. Rovnoměrně do všech směřují podle starosty Josefa Sommera peníze ze 6,5-

miliónového rozpočtu. Díky dotacím ministerstva a kraje přebudovala obec základní školu na šest bytů, opravila místní komunikaci, veřejné osvětlení a vodovod. Vesnice, jež je součástí mikroregionu Plánecko, má velmi silné sportovní, hasičské a myslivecké hnutí. Silným subjektem je místní knihovna. Aktivně zde pracuje „Model klub“, který má vlastní modelářské letišti a dílnu. Obec velmi dobře spolupracuje se zemědělským družstvem i se samostatně hospodářícími farmáři.

V roce 2005 se do soutěže Vesnice roku Plzeňského kraje přihlásilo 23 obcí, loni 19 a letos 11. Loňským vítězem se staly Kasejovice s 900 obyvateli. Vítězství získaly díky zhruba stejným aktivitám jako Bolešiny.



Bolešiny získaly titul Vesnice roku v Plzeňském kraji. FOTO RICHARD BENĚŠ

Školní rok přinese nové možnosti



Zahájení školního roku je pro děti vždy velikou událostí. FOTO RICHARD BENEŠ

Celou řadu změn i nových možností přináší nový školní rok 2007/2008. Poprvé se začnou žáci v prvních až šestých třídách základních škol učit podle nových školních vzdělávacích programů, které v uplynulém školním roce připravila každá škola. Obdobně jako na základních školách se bude podle nových školních vzdělávacích programů vyučovat také na gymnáziích. Školský zákon platný od roku 2005 totiž stanoví, že všech-

ných základní a střední školy si postupně vytvoří vlastní vzdělávací programy. Ty přizpůsobí potřebám a požadavkům na kvalitní a všestranné vzdělání a výchovu mladých lidí a umožní je dobře připravit do života. Školské vzdělávací programy dávají všem školám možnost rozšířit svou dosavadní výuku o nové předměty a jejich kombinace. Důraz může být kladem např. na zlepšení výuky cizích jazyků, přírodovědných, technických nebo humanit-

ních předmětů. Zastávám názor, že by bylo vhodné na základních a středních školách zavést výuku etiky. Dobrých příkladů si její výukou je celá řada. V sousedním Bavorsku se etika vyučuje a je pro žáky povinná. Ve školním roce 2007/2008 budou mít školy poprvé možnost masivně čerpat prostředky z Evropské unie na zkvalitnění vzdělávání. V rámci Regionálního operačního programu pro NUTS II Jihozápad bude možné získat investiční prostředky na rozvoj škol. Jedná se o více než jednu miliardu korun do roku 2013. Velký objem financí bude k dispozici v Operačním programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Tento neinvestiční program je financován z Evropského sociálního fondu a jeho úkolem je podporovat především projekty na zkvalitnění vzdělávání. Plzeňský kraj by měl získat asi 900 milionů korun, které musí smysluplně vyčerpat nejděle do roku 2013. Bude tedy potřeba, aby všichni, kdo se zabývají vzděláváním, tuto šanci nepromarnili a získané prostředky využili pro rozvoj obcí a měst v Plzeňském kraji.

MDR. VÁCLAV ČERVENÝ, NÁMĚSTK HEJTMANA PRO OBLASTI ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A SPORTU

Koncepce dopravy PK je dokončena

Koncepce dopravy Plzeňského kraje (KD PK) včetně posouzení vlivu na životní prostředí v procesu SEA byla úspěšně dokončena a předána Plzeňskému kraji. Konečný návrh KD PK byl již předložen radním PK. Rovněž i zastupitelé kraje byli seznámeni s konečným zněním koncepce na semináři, který proběhl v sále zastupitelstva krajského úřadu dne 30. 8. 2007. Do konce roku bude uvedený materiál projednán v radě i zastupitelstvu Plzeňského kraje, uvedl Miroslav Jaroš, radní pro oblast dopravy. Návrh KD PK ve svých principech a zásadách vychází ze strategie a cílů vymezených v Programu rozvoje Plzeňského kraje, v Regionálním operačním programu NUTS II JIHOZÁPAD na období 2007–2013, dále z důsledné inventarizace a kompletní jedno-
týžních územních plánů velkých územních celků, měst a vybraných obcí. Dále je návrh provázán s ostatními souvisejícími resortními a krajskými dokumenty. Jejich vhodným propojením a doplněním by tato dokumentace měla v cílové podobě představovat uce-



lený územně technický podklad, který řeší problematiku dopravy jak v širších souvislostech (středoevropské, nadregionální, regionální, mikroregionální) a v jednotlivých dopravních oborech (silniční doprava, železniční doprava, letecká doprava, vodní doprava, cyklistická doprava, veřejná osobní doprava, kombinovaná doprava, statická doprava), tak v krajské a regionální úrovni, zaměřené na vyhodnocení a specifikaci investiční naléhavosti a časových priorit přestavby a rozvoje dopravy v Plzeňském kraji.

„KD PK si současně dává za cíl, na základě spolupráce se všemi dotčenými orgány a institucemi, předložit komplexní návrhy a opatření pro rozvoj a přestavbu dopravních sítí, systémů a infrastruktury. Ty je třeba postupně podrobněji rozpracovat, projektově připravovat a následně realizovat pro vytvoření funkčního dopravního systému na území Plzeňského kraje,“ dodal radní Jaroš.

(BEN)
Plně znění KD PK je možné najít na www.plzensky-kraj.cz.

Moderní technika umožní krajům videokonference

Dokončení ze strany 1

Na obrazovce se pak zobrazí ve třech plochách přehled všech zúčastněných, detailní záběr právě hovořící osoby i například počítačová prezentace, do níž budou moci jednatelky interaktivně vstupovat. První videokonference mezi kraji se uskuteční v září.



(BEN)

Spolupráci s Čínou stvrdil podpis deklarace

Dokončení ze strany 1

Opět se hovořilo o potenciálních oblastech spolupráce. Návštěvu zakončili zástupci čínské provincie prohlídkou pivovaru. Jedná se o již druhou návštěvu

představitelů z čínské provincie Zhejiang v našem kraji. Poprvé nás kraj navštívili zástupci odboru zahraničních vztahů v roce 2005.

Hejtman v týmu expertů na zdravotnictví

Do odborného týmu projektu Kulatý stůl k diskusi o budoucnosti financování zdravotnictví v ČR byl nominován hejtman Petr Zimmermann. Kulatý stůl byl institucionalizován usnesením vlády z potřeby veřejné a odborné diskuse právě k financování českého zdravotnictví v budoucnosti. Odborný tým tvoří vedle plzeňského hejtmána i další odborníci delegovaní politickými stranami. Projekt byl zahájen v červnu 2007 a je plánován na dobu 14 měsíců. „Kulatý stůl“ k budoucnosti financování českého zdravotnictví reaguje na vy-

české a medicínské změny, které se odehrávají v posledních letech. Lze předpokládat, že tyto změny budou českou společnost ovlivňovat i v letech následujících. Míra jejich závažnosti bude s časem přibývat. Tyto změny, jako například stárnutí populace a technologický rozvoj, bezprostředně ovlivňují financování zdravotnického systému a mohou způsobit, že celý systém bude v rámci několika let finančně neudržitelný. „Aby problémy financování českého zdravotnictví mohly být co nejdříve řešeny, musí se o nich začít již dnes diskutovat a pokoušet

se nalézt konsenzuální cesty, kam zdravotnický systém směřovat. Projekt Kulatého stolu k budoucnosti financování zdravotnictví má proto napomoci vzniku kulturované, věcné a pro občany srozumitelné diskuse, zaměřené na vymezení dlouhodobých problémů našeho zdravotnictví,“ uvedl hejtman Zimmermann. Projekt má poskytnout základy pro vytvoření variant řešení těchto problémů a podpořit snahu o dosažení shody mezi všemi zainteresovanými partnery v čele s politickými stranami tak, aby mohl vzniknout dlouhodobý a široce podporovaný scénář. (BEN)

SLOVO ZASTUPITELE

Bude se stěhovat z atolu Kwajalein do brdských lesů?

Ano, piší o možném stěhování tolik diskutované a většinou občanů odmitané radarové základny ze vzdálených Marshalových ostrovů na území Plzeňského kraje.

Jsem přesvědčena o tom, že odpověď na tuto otázku by měla říci občané České republiky v celostátním referendu. K tomu, aby občané mohli říci své ano či ne, je potřeba dvou věcí, zdánlivě jednoduchých. Zaprvé je potřeba Parlamentem ČR schválit zákon o celostátním referendu, jehož existenci Ústava ČR ve svém článku 2, odst. 2 předjímá. ČSSD se opakovaně snaží tento zákon v Poslanecké sněmovně PCR prosadit. V současné době byl návrh tohoto zákona předložen skupinou poslanců kolem prof. Zdenka Jičínského postupem do obecné rozpravy v rámci druhého čtení. Zadruhé je potřeba, aby občané ČR získali pro své rozhodnutí relevantní, kvalifikované a pravdivé informace. Tak tomu dosud dle mého názoru nebylo a není. Osobně jsem s několika dalšími zastupiteli Plzeňského kraje a poslanci zvolenými za ČSSD opakovaně navštívila některé obce v blízkosti plánovaného umístění radarové základny a jednala s jejich představiteli a občany. Ti jsou zneklidnění způsobem, jakým je s nimi o radaru jednáno. Jsou zneklidnění úrovní komunikace směrem k veřejnosti. Jsou zneklidnění argumenty, v jejichž věrohodnost patně nevěří ani ti, kdo je propagují. Jednou slyší o údajném hrozbě ze Severní Koreje, jindy o hrozbě z Iránu.

Vrcholem nekompetentnosti komunikace byla beseda s občany, která se uskutečnila 4. května 2007 v obci Borovno. Na jeden z dotazů, „Jaký vliv bude mít umístění radaru na zdraví obyvatel v jeho blízkosti“, odpověděl jeden z přítomných odborníků, vojenských lékařů doprovázejících pana premiéra Mirka Topolánka a paní ministryni obrany Vlastu Parkanovou: „... mikrovlonné paprsky dělají jenom to, že vám prohrějí tkáň, a to i do hloubky...“

I pan prezident Václav Klaus ve svém rozhovoru řekl: „V první řadě si myslím, že tato opozice (vůči radaru) by se měla respektovat. Je reálná. Nikdo si ji nevymyslel. Průzkum veřejného mínění, které se uskutečnilo, nikdo nezářloval.“

Názor pana prezidenta sdílím i já jako senátorka PCR a zastupitelka Plzeňského kraje.

JUDR. JIŘINA RIPPLOVÁ

BRUSELSKÉ OKÉNKO

Plzeňský kraj bude od září v Bruselu na nové adrese

Od zahájení své činnosti v lednu 2006 sídlila Evropská kancelář Plzeňského kraje v Bruselu v provizorních prostorách u partnerského regionu East Midlands. To se ale od 1. září 2007 změnilo. Během letních prázdnin se totiž kancelář přestěhovala do nového sídla v takzvaném „Českém domě“ v Bruselu“ na adrese Rue de Trône 60. Tento dům pronajala česká vláda, aby získala potřebné kapacity pro odpovídající zajištění českého Předsednictví Rady EU v prvním pololetí roku 2009. Volné kapacity v domě byly nabídnuty dalším českým subjektům, které mají svá zastoupení v Bruselu. Vedle krajů, které získaly nájem za zvý-

hodněných podmínek, se do domu nastěhuje ještě například Česká centrum, CzechTrade, CzechInvest, ČSA nebo ČEZ. Slavnostní otevření Českého domu proběhne 11. října 2007 za účasti hejtmána Plzeňského kraje Petra Zimmermanna a českého premiéra Mirka Topolánka. „Stálá adresa umožní našemu kraji naplno se prezentovat vůči našim partnerům a bruselským institucím“ říká k tomu hejtman Petr Zimmermann. Již v polovině září, tedy ještě před slavnostním otevřením Českého domu, kraj zorganizuje první akci, kterou se uvede na nové adrese.

ZBYNĚK PROKOP, ZASTUPCE PLZEŇSKÉHO KRAJE V BRUSELU



Evropská kancelář Plzeňského kraje v Bruselu bude nyní sídlit v tomto „Českém domě“. FOTO ZBYNĚK PROKOP

Fotografie pod širým nebem slaví úspěch



Výstava fotografií pod širým nebem se stala velkým hitem letošního léta v ulicích Plzně. FOTO RICHARD BENEŠ

Fotografie proslulého francouzského fotografa Yanna Arthuse Bertranda s názvem „ZEMĚ KRÁSNÁ NEZNÁMÁ – PLANETA POHLEDEM SHŮRY“ je zdarma k vidění 24 hodin denně, 7 dní v týdnu v Safáříkových a Křižíkových sadech až do 7. října. Dnem i nocí se u panelů s fotografiemi střídají stovky obdivovatelů.

Některé fotografie dokonce posloužily i jako pozadí pro pořízení netradičních snímků novomanželů, kteří se v parku nechávají po obřadu portrétovat.

Na realizaci unikátní výstavy přispěl také Plzeňský kraj částkou 500 000 Kč.

(RED)

Kraj poznával hejtman z lodi i z kola

Na podporu cestovního ruchu v povodí řeky Otavy uspořádal hejtmana Petr Zimmermann propagační plavbu po Otavě. Společně s ním ve čtvrtek 19. července usedli do kánoí i náměstkyň pro cestovní ruch Olga Kalčíková, radní pro regionální rozvoj a EU Jiří Kalista, starostka Horažďovic Jindřiška Jůdová a starosta Hartmanice Jiří Jukl. Společně spluli zlatonosnou řeku v úseku Sušice–Horažďovice.



Hejtman Petr Zimmermann během odpočinku na cyklistickém výletu společně s radním Pavlem Karpíškem.

V předvečer této plavby proběhlo setkání hejtmana se starosty obcí právě z povodí řeky Otavy. Na setkání se hovořilo především o možnostech rozvoje cestovního ruchu

kali i informace o oblastech čerpání dotací z EU v novém období 2007–2013. Hejtman se také zajímal o problémy obcí. Vodácké putování na podporu cestovního ruchu uspořádal hejtman již potřetí, v minulých letech se akce konala na řece Berounce.

Cyklistické putování zahájili představitelé kraje v Plasích. Ještě před prvním slápnutím do pedálů se setkali se starostou Miloslavem Hurtem. Poté je čekal osmikilometrový kopcovitý terén do Mladotic, kde na peloton čekal starosta obce Zdeněk Slach. Po náročném občerstvení se pokračovalo do Manětína. I zde se cyklisté setkali se starostou města panem Pavlem Sukem. Poté je čekala nádherná cesta údolím Střely až k Čoubovu mlýnu. Po náročném stoupání dorazili cyklisté přes Černou Hůl a Hlubokou do Nového Dvora,



Zatímco hejtman Petr Zimmermann kormidloval, náměstkyň Olga Kalčíková se na lodi ujal pozice háčka. ZK FOTO – ALENA SATŘOVÁ

kde první den cyklistického putování zakončili. Ve středu měl hejtman před sebou mnohem kratší a méně náročnou trasu do Kralovic. První cesta vedla k přírodní památce U Báby – U lomu, kde jsou zachovány obrovské balvanové skupiny jako ukázky různých forem balvanovitého rozpadu tiské žuly. Další zastávka proběhla na obecním úřadě v Zihli s panem starostou Josefem Kozou, odtud se představitelé kraje vydali do Marián-

ské Týnice a celé cyklistické putování po severním Plzeňsku zakončili v Kralovicích, setkáním u starosty Rudolfa Salfického. „Přiznávám, že oblast severního Plzeňska neznám tak dobře jako jih, Šumavu, Klatovsko či Domažlicko. A je to škoda. Během těchto dvou dní jsem zjistil, že je zde nádherná příroda a řada zajímavých a krásných historických památek,“ komentoval putování hejtman Petr Zimmermann. (BEN)

Kláster chystá ukončení sezony

Poslední pravidelné nedělní prohlídky kláštera v Chotěšově se uskuteční 30. září 2007. Kromě hlavních prohlídek s průvodcem se mohou návštěvníci zapojit do programu, který připravuje Turistický oddíl mládeže společně s kulturní komisí Obce Chotěšov. Od 13 hodin budou v klášterní zahrádce děti soutěžit v chytání ryb, stavění hradu a krmení šaška. Mohou se svezet na opravdových koních a dozvědět se, jak se o ně má pečovat. K vidění bude soubor na koních a střelba z luku. Pokud mají děti raději pohádky nebo kreslení, mohou navštívit od 14 hodin divadelní představení Čarodějnická pohádka, výstavu Adolf Born dětem, nebo výstavu dětských výtvarných činností s názvem „Jak se žilo dříve.“ Dospělí návštěvníci mohou projít část podzemí a dozvědět se o důmyslném kanalizačním systému pod klášterem, pokud si ovšem vezmou z domova pořádnou baterku. V 18 hodin zamknou průvodci vchod do konventu a uzavřou tak hlavní prohlídkovou sezónu 2007. (BEN)

Program podpoří romské komunity

Plzeňský kraj vyhláší pro rok 2007 Program na podporu sociálních služeb v sociálně vyloučených romských komunitách. „Obdobný program se vyhlášoval i v minulých letech. Napomáhá začlenění romských občanů do majoritní společnosti. Učí je řešit problémy spojené s nezaměstnaností, bydlením, dluhy. Dalším cílem programu je podpora projektů na účelné využití volného času romských dětí a mládeže,“ uvedla Alena Satřová, mluvčí Plzeňského kraje. Podle jejích slov si mohou požádat o dotaci v rámci tohoto programu ti, kdo mají oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona o sociálních službách či o registraci mají zažádáno. Celkem v letošním roce kraj na podporu aktivit v sociálně vyloučených romských komunitách rozdělí 400 000 korun. Žádosti musí zájemci doručit na předepsaném formuláři do 19. září 2007 na Krajský úřad Plzeňského kraje, Odbor sociálních věcí a zdravotnictví, Škrupova 18, 306 13 Plzeň. Formulář získají buď na zmíněném odboru či si jej mohou stáhnout z webových stránek kraje www.plzensky-kraj.cz. (BEN)



Záchranka vyjíždí i z Manětína

Z Manětína na severním Plzeňsku vyrazí od 3. září za svými pacienty Zdravotnická záchranná služba. Ve městě bylo zřízeno a již i otevřeno nové výjezdové stanoviště ZZS. „Manětínsko bylo poslední částí Plzeňského kraje, kde neměla záchranka stanovenou dostupnost do 15 minut. Jednali jsem s městem a to nám uvolnilo prostory, ve kterých jsme mohli zřídit výjezdové místo pro posádku záchranky. Na území Plzeňského kraje je nyní devatenáct výjezdových míst zdravotnické záchranné služby,“ pochvaloval si Pavel Karpíšek, krajský radní pro oblast zdravotnictví. (BEN)

Výměna na ředitelském postu

Nejmenší správa silnic Plzeňského kraje má nového ředitele. Od 1. 7. 2007 jmenovala rada PK novým ředitelem SÚS Rokycany ing. Radomíra Mrkvana. Ten nahradí ve funkci pana Josefa Lišku, který byl nejdříve sloužícím ředitelem SÚS na území Plzeňského kraje, a to plyně 28 let. Pan Liška na vlastní žádost odešel k 30. 6. 2007 do starobního důchodu. O měsíc dříve odešla ze stejných důvodů i technická náměstkyň paní Jana Faitová. Touto cestou obě děkujeme za práci pro příspěvkovou organizaci a přejeme jí, aby si důchod uživala v pohodě a ve zdraví. Nový ředitel vzešel jako nejoblíbenější kandidát z vyhlášeného výběrového řízení na uvedenou funkci. Přihlášeni uchazeči absolvovali psychologické testy a ústní pohovor před komisí.

Rozbitou silnici opravili novou technologií



Nová technologie opravy silnice za studena se vyzkoušela na Tachovsku. FOTO ARCHIV

První se ve větším rozsahu vyzkoušela na území Plzeňského kraje nová technologie opravy silnic – recyklace za studena. Ukončena již byla oprava silnice II/202 v úseku od křižovatky se silnicí II/230 – konec obce Horní Kozolupy. Jednalo se o opravu úseku silnice II. třídy směřující do

lázeňské oblasti Konstantinových Lázní. „Stav povrchu této komunikace byl klasifikován jako havarijný. S ohledem na tyto skutečnosti byla odsouhlasena oprava této komunikace. Vzhledem k značnému rozsahu závažných celoplošných poruch typu plošné deformace vozovky, odlamování okrajů vozovky, síťových

trhlín, hloubkové koroze a výtluků v krytu vozovky se přistoupilo na technologii recyklace za studena,“ vysvětlil Miroslav Jaroš, krajský radní pro oblast dopravy.

Technologie opravy spočívá v rozřezování povrchu stávající vozovky v tloušťce 200 mm, promícháním s přidávanými komponenty a pojmivem dle rozboru odebraných vzorků a laboratorních zkoušek. Výsledná stavební směs je rozhrnuta do požadovaného příčného a podélného sklonu. Na takto upravený podklad se následně pokládá nový živivý kryt v tloušťce 60 mm.

Provedení této technologie opravy silnice v délce 6,803 km představovalo finanční náklady Plzeňského kraje ve výši 31 517 000 Kč. Realizace opravy silnice byla prováděna ve třech etapách. Z toho 2 etapy za úplné uzavírky a 1 etapa za částečné uzavírky po dobu 1 měsíce v období 7/2007. (BEN)

Komunikace zklidní i část Klatov

Doslova před očima roste stavba nazvaná přeložka II/185 Klatovy, Pod Borem. Zhotovitel stavby Dálniční stavby, a. s. od jara 2007 usilovně buduje úsek přeložky silnice II. třídy, která je napojena na silnici I/27 těsně za Štěpánovicemi. „Stavba v hodnotě 34 mil. Kč je financována ze Strukturálního regionálního operačního programu EU pro období 2004–2006. Dofinancováním této stavby Plzeňský kraj vycerpá všechny finanční prostředky vyčleněné pro dopravu z uvedeného plánovacího období,“ uvedl Miroslav Jaroš, krajský radní pro oblast dopravy. Přeložka se buduje ve spolupráci s městem Klatovy, které se významně podílí na spolufinancování této stavby. V bývalém vojenském prostoru Pod Borem vznikne průmyslová zóna, která ihned od počátku bude plně vybavena veškerou infrastrukturou. Současně lze odklonit nákladní dopravu z lomu a obalovny ve Světcově, čímž dojde ke zklidnění dopravy zejména v Koldinově ulici v Klatovech a v přílehlém okolí. „Podle plánu má být stavba dokončena nejpozději do konce března 2008. Skutečný stav prací dává naději, že stavba by mohla být uvedena do provozu i dříve,“ dodal radní Jaroš. (BEN)



Stavba důležité komunikace na okraji Klatov roste vysokým tempem.

FOTO RICHARD BENEŠ

Vládní koordinátor pro komunikaci programu protiraketové obrany
Tomáš Křivaň Ph.D. a hejtman Plzeňského kraje MUDr. Petr Zimmermann
Vás zvou na

VEŘEJNOU DISKUSI O PROTIRAKETOVÉ OBRANĚ

za účasti gen. Ing. Jiřího Šedivého, bývalého náčelníka generálního štábu Armády ČR Doc. RNDr. Ludka Pekárka, DrSc., Národní referenční laborator pro neionizující záření, SZU Praha, která proběhne: dne 10. září 2007 od 19:00 v prostorách Městské besedy, Kopecského sady 59/13, Plzeň.

Těšíme se na Vaši účast.

Plzeňský kraj
Krajský úřad
vyhláší výběrové řízení na obsazení pracovních pozic: právník odboru informatiky
Očekáváme: vysokoškolské vzdělání právnické, znalost legislativy v oblasti obchodního práva, veřejných zakázek, autorizačního zákona, samostatnost při jednání, flexibilitu, velmi dobrá znalost programů MS OFFICE

Podrobnější informace na <http://zamesnani.plzensky-kraj.cz/>
Příhlášku, doplněnou o požadované materiály, uvedené na webových stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštou do 21. 9. 2007 na adrese:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škrupova 18, 306 13 Plzeň

Škrupova 18, 306 13 Plzeň • e-mail: zprava@plzensky-kraj.cz • www.kraj.plzensky-kraj.cz

Pižeňský kraj
Krajský úřad
vyhlašuje výběrové řízení na pozici:
referent na úseku krizového řízení odboru krizového řízení

Očekáváme: vysokokolektivní vzdělání technického směru, praktické zkušenosti v oblasti krizového řízení, integrovaného záchranného systému, ochrany utajovaných informací, znalost souvisejících právních předpisů a schopnost jejich aplikace v praxi, schopnost dobré komunikační schopnosti.

Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>

Příhlaškou, doplněnou o příslušné materiály, uvedené na webovských stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštou do 27.9.2007 na adresu:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň

Elektronika 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@plzensky-kraj.cz • www.kr.plzensky.cz

Pižeňský kraj
Krajský úřad
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:
referent na úseku přestupkové agencie ve věcech přestupků proti bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích odboru dopravy a silničního hospodářství

Očekáváme: vysokokolektivní vzdělání v oboru právo, pozp. veřejná správa, znalost zák. o přestupcích, zák. o silničním provozu, správního řádu a schopnost jejich aplikace v praxi, předpoklady pro týmovou práci, dobré komunikační schopnosti, umění jednat s lidmi.

Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>

Příhlaškou, doplněnou o příslušné materiály, uvedené na webovských stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštou do 14. 9. 2007 na adresu:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň

Elektronika 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@plzensky-kraj.cz • www.kr.plzensky.cz

Pižeňský kraj
Krajský úřad
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:
referent na úseku koordinace projektů v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví se zaměřením na fondy EU

Očekáváme: vysokokolektivní vzdělání (ekonomické/výhodové), zkušenosti v oblasti žádostí o finanční prostředky a jejich žadatelů z fondů EU (pro oblast sociální nebo zdravotnictví/výroby), aktivní znalost AJ, schopnost dobré komunikace

Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>

Příhlaškou, doplněnou o požadované materiály, uvedené na webovských stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštou do 27. 9. 2007 na adresu:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň

Elektronika 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@plzensky-kraj.cz • www.kr.plzensky.cz

Pižeňský kraj
Krajský úřad
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:
referent na úseku územního plánování odboru regionálního rozvoje

Očekáváme: vysokokolektivní vzdělání v příslušném oboru, znalost problematiky Plzeňského kraje, předpoklady pro týmovou práci, uživatelská znalost programu MS OFFICE, schopnost dobré komunikace.

Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>

Příhlaškou, doplněnou o požadované materiály, uvedené na webovských stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštou do 21. 9. 2007 na adresu:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň

Elektronika 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@plzensky-kraj.cz • www.kr.plzensky.cz

Pižeňský kraj
Krajský úřad
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:
právník odboru právního

Očekáváme: vysokokolektivní vzdělání právníků, znalost legislativy EU, zkušenosti v oblasti správního práva, organizační a komunikační schopnosti, flexibilitu.

Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>

Příhlaškou, doplněnou o požadované materiály, uvedené na webovských stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštou do 21. 9. 2007 na adresu:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň

Elektronika 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@plzensky-kraj.cz • www.kr.plzensky.cz

Hledám v Plzni jednu místnost se zájemem
v klidném prostředí pro poradenství v oblasti osobního rozvoje (SRT, NLP a hypnóza, práce s energií). Spěchá.

Tel. 721 033 819
SC 716311

Dialogy duše, Bachovy esence, hypnóza a NLP, SRT, rodinné konstelace, práce s energií, řešení problémů v osobním i pracovním životě, vztahy s rodinou i se zvířaty, např. se psem nebo koněm.

Dagmar Mixanová,
tel. 721 033 819,

e-mail:
stanukorenou@seznam.cz,
www.rodinnekonstelace-sarah.wz.cz
SC 716321

WWW.CESKYDOMOV.CZ

SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ • SOUTĚŽ

SPORTE SVÝM DĚTEM S KONTEM RYBIČKA



S dětským kontem můžete svým nejmenším výhodně spořit již od jejich narození a zároveň je postupně naučit základy hospodaření s penězi.

Pro lepší start do života je vhodné vašim nejmenším od útlého věku nejen pravidelně spořit, ale také je postupně naučit s penězi hospodářit a smysluplně s nimi v budoucnu nakládat. S Kontem RYBIČKA je to snadné. Jednou z hlavních výhod dětských bankovních kont je zvýhodněné úročení. Při současných nízkých úrocích na běžných účtech je úroková sazba okolo dvou procent velmi zajímavá. Například s Kontem RYBIČKA získáte úročení vložených prostředků až 2,20 % p.a. Pravidelně na konto spořit se tedy vyplatí.

Naučte děti hospodářit

Až bude vaše dítě trochu starší, získá ke kontu také platební kartu, která mu umožní starat se o své úspory samostatně a naučit se s nimi hospodářit. Platební karta je vydávána dětem od 10 let. Výhodou dětských kont jsou kromě možnosti libovolně vybírat a vkládat peníze také nízké poplatky za jejich vedení. Měsíční poplatek u většiny z nich – včetně Konta RYBIČKA – je nulový, a stejně tak neplatíte nic ani za jeho založení.

Soutěžní otázka:

Na jaké adrese se v Plzni nachází pobočka Volksbank CZ?

Výlosování 3 vyhercí obdrží zajímavé ceny od Volksbank CZ – balíčky školních potřeb.

Odpovědi zasílejte do 14. 9. 2007 na adresu redakce: Plzeňský kraj, Husova 29

301 00 Plzeň nebo emailem na adresu trnkova@consultants.cz.



VOLKSBANK
DŮVĚRA SPOJUJE

Bližší informace o Kontu RYBIČKA získáte na bezplatné lince Volksbank 800 133 444 nebo na www.volksbank.cz
Ing. Petr Zbrádl, marketingový ředitel Volksbank CZ, a.s.

SH ČMS spolu s KSH Plzeňského kraje, Plzeňským krajem, Magistrátem města Plzně, HZS Plzeňského kraje vás zve na

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY

DRUŽSTEV SBORŮ DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
SH ČMS V POŽÁRNÍM SPORTU 2007,

kteří se koná

14.–16. září 2007

na stadionu ve Štruncových sadech v Plzni

MISTROVSTVÍ ČR DRUŽSTEV SDH SH ČMS
V POŽÁRNÍM SPORTU



Pátek 14. 9. 2007
18.00–18.30 hod. slavnostní zahájení, Náměstí Republiky

Sobota 15. 9. 2007
8.00–10.50 hod. běh na 100 m s překážkami – muži
11.30–14.20 hod. běh na 100 m s překážkami – ženy
15.05–16.20 hod. štafeta 4x100 m – muži
17.05–18.20 hod. štafeta 4x100 m – ženy
od 19 hod. disko ve stanu KOZLA

Neděle 16. 9. 2007
8.30–13.00 hod. požární útok – muži, ženy
13.00–13.30 hod. ukázka Letecké záchr. a pátrací služby
14.00 hod. VYHODNOCENÍ mistrovství ČR

Je to začarovaný kruh. Vaše dítě se doma učí dlouhé hodiny, ovšem výsledky ve škole tomu rozhodně neodpovídají. Jako by vůbec nechápalo, co čte, natož aby dokázalo text někomu přelomčit. Nakonec vám nezube nic jiného, než denně nastavovat několik předmětů a znovu je dítěti odvykládat. Což to, pokud trénujete na pozici učitele v základní škole, není to na škodu. Jsou-li vaše ambice přece jen trochu jiné, zřejmě vás několikahodinová denní ztráta zrovna nadšením nenaplňuje...

Zázrak? Asi ano...
„Co jsem ve škole nepochopil za pět hodin, i když jsem popsal 15 stránek, pochopil jsem v Basicu za deset minut. (Popsal jsem dva řádky).“

STUDENT, 14 LET

„Miša je těžký dyslektik, dysgrafik, dyskalcul-

Dyslektik neznamená hlupák

Možná to taky důvěrně znáte. Navzdory krásným větám, které čtete ve studijním plánu svého dítěte, realita je taková, že jeho handicap ve škole nikoho nezajímá. Dyslektik, dysgrafik či majitel jiné podobné poruchy? Pro učitele prostě hlupák, který pomalu čte a ještě pomaleji chápe.

když cca po dvouleté terapii jsem ho našla doma s knížkou v ruce, kterou neodložil přes hodinu a přelouskal prvních 30 stran. Ted vidím syna spokojeného, šťastného. Děkujeme!“
PANI N.
Desítky stránek popsaných podobnými vzkazy jsem četla jako ve snách. Ze by opravdu existovala alternativa denního unávaného doučování? Zní to skoro jako zázrak. Rozhodně po těchto letech, co doma bojujeme s poruchou učení.

Usměvává lektorka mi vysvětluje, že Studijní centrum Basic, o.p.s. (www.basic.cz, tel.: 377 222 250) pomáhá dětem a studentům jakéhokoli věku zvládat problémy se čtením, psaním či pravopisem pomocí specializovaného individuálního doučování. Na základě dosavadních výsledků se zdá, že i tyto děti mají šanci zařadit se mezi úspěšné studenty, a zajistit si tak uplatnění v životě. Studijní centrum BASIC ve svém

programu používá speciální studijní technologii, která odhaluje konkrétní překážky, na které student může během studia narazit, a naučí ho, jak je zvládat. Není náhoda, že studijní technologie vymyslel člověk, který ji potřeboval každý den, byl to filozof, vědec, spisovatel, cestovatel L. Ron Hubbard. Na základě výsledků z použití této technologie založili vysokoškolské profesori v USA před 32 lety neziskovou organizaci se jménem Aplikovaná scholastika™ (v překladu: Prakticky vzdělávací systém). V rámci Aplikované scholastiky nyní používají tuto technologii ve více než 600 školách a vzdělávacích organizacích na celém světě.

No, nebudu přehnaný optimista, který věří, že si tento program najde v dohledné době cestu do našich základních škol. Ale díky bohu, my si můžeme nastit cestu k němu.

IVA NOVÁKOVÁ

Oresí KUCHYNĚ

PRODLOUŽENÁ ZÁRUKA 5 LET

Festival nejnižších cen

- NOVÁ KOLEKCE KUCHYNÍ
- Prodloužená ZÁRUKA 5 LET
- Návrhy a kalkulace ZDARMA
- Certifikát jakosti ISO 9001
- Kompletní kuchyně i do 48 hodin

NEBLÍŽŠÍ PRODEJNY:
 PLZEŇ - Krušná 11, tel.: 377 056 722, 777 914 494
 ROKYCANŮV - Pátek 126, tel.: 371 580 694, 777 914 722
 DOMAŽLICE - Podbrázdova 87, tel.: 379 720 025, 777 914 480
 KLATOVY - Přeravujeme, tel.: 777 914 480
 KARLOVY VARY - Horova 12, tel.: 353 585 019, 777 914 481
 SOKOLOV - Nádražní 54A, tel.: 352 605 180, 777 914 494
 CHEB - Tl. Svobody 19, tel.: 777 914 740

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA
mobilitní prodejci!
 Zavolejte a přijedeme až k Vám domů!
 Plzeňsko 777 914 734
 Klatovsko a Domažlicko 777 914 480
 Karlovarsko 777 914 735

POROVNEJTE NAŠI CENU A KVALITU S KONKURENCÍ WWW.ORESÍ.CZ

PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 250 000

OBJEDNÁVKY INZERCE

MARTA TRNKOVÁ
 E-MAIL: TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ
 GSM: 723 201 960, TEL.: 377 322 973

Best Western Hotel Panorama

restaurace s kapacitou 60 míst • lobby bar • terasa s výhledem na Plzeň • svatební menu podle Vašeho přání • bohatá nabídka doplňkových služeb • prvotřídní svatební servis • bezproblémový přístup a parkování • ceny, které Vás příjemně překvapí

Náš svatební dar novomanželům: Svatební pokoj se snídaní zcela ZDARMA

Best Western Hotel Panorama****
 V Lomech 11 – Plzeň, tel.: 378 774 501
 e-mail: akce@panorama-pm.cz
 www.panorama-pm.cz

WWW.CESKYDOMOV.CZ

REGNO s.r.o.

Výroba a montáž plastových oken a dveří

Slaný: Trojanova 335
 Tel.: 312 520 830
 Fax: 312 520 831
 info@regno.cz

Obchodní zastoupení Plzeň - Jirá Sady:
 Tel.: 777 026 660
 Fax: 377 320 406
 sady.is@tiscali.cz

dafeplast

Nová generace oken DAFE-PLAST systém BRILLANT 115 4-K

- Patentovaný způsob výměny vzduchu
- Přítavná teplota vstupujícího vzduchu i při extrémně nízkých venkovních teplotách
- Možnost "naladit" množství vstupujícího vzduchu přímo pro Vás byt
- Přívod vzduchu přes antibakteriální filtr
- Kožen do nosné části panelového servisu
- Zajištění vysokého akustického útlumu za současných zajištění infiltrace
- Základní zednické práce v interiéru
- Výměna oken v panelevém bytě za 1 den
- Evropský patent EP PCT/EP 02/09622

kvalita nejen pro zítřek ...
 PLZEŇ, SUŠICKÁ 118, tel.: 777 787 005, 777 787 037
 www.dafe.cz

Výzva
 k obnově pronájmu hrobového místa

Správa hřbitovů a krematoria města Plzně, příspěvková organizace, vyčerpala všechny možnosti ke zjištění adresy nájemců hrobových míst s prošlou dobou nájmu. V souladu se Zákonem o pohřebnictví č. 256/2001 Sb. vydává s účinností od 1. dubna 2007

Seznam hrobových míst, která budou k datu 1. října 2007 zrušena

Seznam je vyvěšen v podchodu pod Rokycanskou třídou - vstup na Ústřední hřbitov v Plzni. S hrobovým zařízením bude naloženo jako s věcmi opuštěnými. Z výše uvedeného důvodu vyzývá Správa hřbitovů a krematoria města Plzně všechny nájemce hrobových míst, aby si ve vlastním zájmu ověřili a popřípadě obnovili platnost pronájmu hrobového místa.

Informace na tel. číslech 378 037 857, 378 037 866, 378 037 867 v pracovních dnech od 7.00 do 15.00

Lék pro tělo i duši ... domácí lékař Psychowalkman

Možnosti, jak zlepšit svou fyzickou či psychickou kondici, není mnoho. Vyzkuste AVS přístroje (lidově psychowalkman), které zdramoňují v mnohých rodinách a lidé na nedají dopustit.

Psychowalkman je stimulací přístroj kapesních rozměrů doplněný sluchátky a speciálními brýlemi. Účinky jsou v mnoha případech nepřekonatelné v oblasti bezfarmakových metod. Pro rady uživatelů jsou účinné nedocenitelné, pomohl jim v různých těžkých životních situacích. Zde jsou některé výpovědi uživatelů:

Tři roky jsem denně musel brát prášky, abych vůbec mohl usnout. Přístroj Luna 10' mě naučil usnout a spát jako miminko hned od prvního dne, kdy jsem jej použil.
 Z. Hrdina, Zlín

Mezi nejdůležitější účinky Psychowalkmanů patří **RELAXACE** - hluboké okamžité uvolnění po psychické i fyzické rovině, odplavení stresu, dodání energie, odstranění migrén, bolesti krční páteře, rozčekanosti, úzkosti i deprese, zmiřuje projevy Parkinsonovy a Alzheimerovy nemoci, zlepšení paměti, zvýšení IQ, intuíce a celé řady

dalších, řešících „psychosomatické“ - civilizační choroby“. Pravidelná relaxace přináší samé výhody a v dnešní době vzrostla její potřeba daleko více, nežli v minulosti. **Relaxace není nikdy dost!**

Další skupina účinků je podpora **UČENÍ** - koncentrace, soustředění, kreativního myšlení, speciální programy odstraňující trému a navozující klid pro ten nejlepší výkon psychicky i fyzicky. Samostatný program na učení cizích jazyků - zrychlené učení. Často vyhledávaný účinek Psychowalkman je navození **SPÁNKU**. Programy uspi „letíte“ nespavce rychle a hluboce bez použití prášků. Ráno se pak cítíte opravdu odpočati a vyspani. Ostatní skupiny programů a jejich účinky jsou energetizační programy, meditační programy, programy somatické pro zdraví a imunitu. Nejlepší přístroj nabízí i programy **dýchací**, vhodné pro lidi s astmatem a dýchacími potížemi.

Přístroj je v nabídce celá řada od základních po exklusivní verze několika světových výrobců. Od května 2007 je v nabídce světové novy přístroj **PROCYON**, přináší další ještě lepší možnosti i stávajícím uživatelům. **Věřte, že tyto přístroje si dnešní doba skutečně žádá! Při nákupu AVS přístroje obdržíte slevu 700,- (akce - platí po předložení článku do 30. 9. 2007)**

Galaxy

S přístroji se můžete blíže seznámit u výhradního dovozce firmy GALAXY se sídlem v ulici V ŠÍPCE 12 v centru Plzně (V Šípce - první kolná ulice z Americké třídy pod pomníkem). Otevírací doba PO-PA 9:00-17:00

Příjemný personál doporučí osobní kontakt, který je nejlepší formou jak se dozvědět více a přístroj bezplatně vyzkoušet! Zavolejte si o INFOKATALOG AVS přístrojů nebo formou SMS či e-mailu napíšte! Informace na WWW.GALAXY.CZ nebo tel. číslech 377 270 020 nebo 731 028 714.

LEŠENÍ

PRONÁJEM, MONTÁŽ, PRODEJ

OKNA A DVEŘE, PARAPETY - prodej, montáž

Krátká 100, tel. 379 410 136
 346 01 H. Týn, tel. 777 805 813
 www.klempostav.com, tel. 608 303 833

KLEMPŮSTAV s.r.o.

ZASKLENÍ LODŽIE OPTIMI

VAM ŠETŘÍ TEPLO A PENÍZE

ZASKLILI JSME PŘES 45 000 BALKONŮ!

OPTIMI, spol. s r.o.
 Dubečská 4/74, 100 00 Praha 10
 tel.: 274 818 721 • fax: 274 822 827
 mobil: 602 477 874
 info@optimi.cz • www.optimi.eu

MONTÁŽE PROVÁDÍME PO CELÝ ROK!
 Dodávky zajišťují naše smluvní firmy v celé ČR

SYSTEM POSUVNÝCH A OTOČNÝCH TVRZENÝCH SKEL

Chcete opravdu MLUVIT, MLUVIT, MLUVIT anglicky?

Stalo se Vám někdy, že jste narazili na anglické slovíčko a řekli jste si: „Hm, hm to už jsem někde slyšel, ale vůbec už nevím, co to je!“ Nebo se Vám občas stává, že potkáte cizince, on na Vás začne mluvit, a mluví a mluví, vy si to překládáte a zatímco on je již u páté věty, vy ještě luštíte tu první?

Do podobných situací se dostává většina lidí. V čem je tedy problém? Když jsme se učili mluvit česky, zkusili jsme bez ustání říkat nejrve slova a později věty. Jinými slovy jsme akčně fyzik přirovnávali. Právě tento způsob fungoval u všech z nás. Proč ho tedy znovu nepoužít při učení se cizího jazyka? Bohužel výuka cizího jazyka na mnoha školách dnes vypadá úplně jinak. Studenti tráví většinu času nad gramatickými cvičeními nebo nad překlady článků. Získávají tak

umožňuje překlenout propast mezi gramatikou a praktickým užíváním jazyka. Navíc díky profesionálnímu průpravě učitelé odchází např. po 3 hodinách výuky svěží, plní energie a s pocitem, že probranou látku jsou ihned schopni použít v praxi. Díky této metodě se v LITE můžete během necelého roku dostat z úrovně úplného začátečníka až na úroveň pokročilého studenta, který je nejen schopný napsat dopis nebo přetřást fax, ale především si schopný angličtinu skutečně používat v praxi - tedy v konverzaci a během svého života. **A jak se ke studiu v LITE vyjadřují sami studenti?** „Podařilo se mi během kurzu rozmluvit, což se mi nepodařilo za celé 4 roky na škole. Navíc mám spoustu nových, báječných známých.“

„Je to první kurz, který mě donutil mluvit.“

„Kurz v LITE byl nejlepší, který jsem kdy absolvovala. Přístup lektora byl skvělý, nikdy neměl pocit, že je slabší než ostatní. Moc by se mi líbilo, kdyby se takto učily i mé děti ve škole.“

O kvalitě výuky v LITE se můžete přesvědčit i Vy - objednejte se na bezplatnou ukázkovou hodinu v úterý a čtvrtek od 17.30 hod.

LITE Plzeň, Prokopova 21, Plzeň
 Tel: 377 222 250, 603 512 189
 E-mail: plzen@lite.cz, www.lite.cz

Jediné lázně v kraji prezentovaly nové aktivity

Řadu léčebných procedur mají k dispozici klienti, kteří se přijíždějí léčit do Konstantinových Lázní, jediných lázní na území Plzeňského kraje. Posledními novinkami v nabídce lázní je otevření nové solné jeskyně a vybudování Nordic walking centra. Jeskyně se nachází v přízemí léčebného ústavu Prusik. „Solná jeskyně je postavena z velkého množství soli a panuje tam unikátní prostředí, které navozuje mořské klima. Pobyt v solné jeskyni podporuje léčbu horních i dolních cest dýchacích, nefunkčnosti štítné žlázy, srdečně-cévních onemocnění, chorob zažívacího ústrojí, ekzémů a blahodárně působí i na odbourávání procesu stresu a pocitů únavy. Jedna kúra v délce 45 minut vydr-



Pod dohledem ředitele lázni Petra Kroupy si hole na nordic walking vyzkoušela Jiří Kalista (vlevo).

FOTO RICHARD BENEŠ

za 3 dny u moře,“ uvedl ředitel lázní Petr Kroupa. Velmi si také zakládá na vybudování Nordic walking centra, protože tato nová sportovní aktivita vhodná i pro klienty lázní zažívá u nás oprávněný rozmach. „Centrum Nordic walking v Konstantinových Lázních nabízí pod odborným vedením skolených instruktorů aktivitu v překrásném prostředí lázeňského parku. Pohybem s holemi posílíte 90 % svalů celého těla a spotřebujete o 25 % více kalorií než při chůzi bez holí. Zájemci o nordic walking mají k dispozici tři značené trasy, které vedou po okolí. Walkingové hole máme samozřejmě k zapůjčení,“ dodává ředitel lázní Petr Kroupa.

(BEN)



Léčivé účinky solné jeskyně vyzkoušela při jejím slavnostním otevření náměstkyň hejtmanky Olga Kalčíková společně s Petrem Salavou, šéfem fotbalového klubu celebrit Amfara.

FOTO RICHARD BENEŠ

Jak hodnotíte nové aktivity, kterou mohou v Plzeňském kraji zvýšit cestovní ruch?

Překvapují mě nové možnosti v oblasti cestovního ruchu, které neustále vznikají a činí náš kraj turisticky zajímavějším. Díky šikovným a podnikavým lidem každým rokem přibývá celá řada velmi zajímavých aktivit a projektů.

Které projekty rozhodně doporučíte k návštěvě?

V první řadě zmíním nové příhraniční muzeum ve Křdny. Dále potom kovárnu ve Velharticích, kde si návštěvníci sami mohou pod dohledem kováře zkusit něco vykovat. Ve Švihově se zase turisté změní ve hokej a pokusí se foukat sklo. Něco takového se hned tak někde nedá vyzkoušet. Podnikatelé ovšem pamatují i na sportovce, a to především cyklisty. Ve Lhotě u Stříbra vzniklo s přispěním Plzeňského kraje nové cyklocentrum na Cyklotrase přátelství. A v neposlední řadě jde i o proslavený Bikepark na šumavském Špičáku, jehož existenci kraj podporuje.

Kanoisté přivezli medaile



Náměstek hejtmanky Václav Červený předal pamětní list Václavu Brázovi a Zdeňku Kubátovi, kteří si přivezli medaile z MS juniorů v USA ve sjezdu na divoké vodě.

FOTO RICHARD BENEŠ

se podařilo pouze dvěma českým lidem. Oba úspěšní kanoisté přijali v budově Plzeňského kraje náměstek hejtmanky Václav Červený a předal jim pamětní listy za příkladnou reprezentaci. Náměstek Červený oběma sportovcům popřál hodně úspěchů do dalších závodů.

Návštěvou kláštera pomohli jeho obnově

S luncem prozářeny chotěšovský klášter přivítal v sobotu 4. srpna 2007 ve svých rozlehlých zahradách a historických budovách rekordní počet návštěvníků. Benefiční akci Večer pro klášter Chotěšov V. podpořilo svou návštěvou rovných 1500 návštěvníků, kteří tento klášter nejen oživilí, ale také přispěli k jeho obnově a záchraně. „Z vybrané částky 85 460 Kč bude po odečtení nákladů na akci věnována částka 10 000 Kč na sbírku Kup si své okno. Další část finančních prostředků pokryje náklady dobrovolníků z občanského sdružení Chotěšovská vlna. Ti v chotěšov-

ském klášteře vykonávají bezplatné brigády především spojené s údržbou klášterních zahrad. Také díky této akci může naše občanské sdružení zdárně fungovat, jelikož vybrané vstupné poslouží také ke krytí nákladů spojených s chodem našeho sdružení,“ uvedl Stanislav Tomanec ze sdružení Chotěšovská vlna.

Na programu celé akce se podílela skupina historického tance Arvena, skupiny historického šermu v čele se skupinou Equites Coronae Carolinae, Plzeňští strelci, dále potom hudební skupiny VaBiVod, Kramersias, Slysíme ryby, gotická



Chotěšovským klášteřem se prohánějí válečníci.

FOTO ARCHIV

a renesanční hudba Gutta, skupina historického šermu Dobrohost. Oživené prohlídky, které návštěvníkům přiblížily život v klášteře v průběhu několika staletí, připravili dobrovolníci a čle-

nové Dramatického kroužku Salesiánského střediska mládeže Plzeň. Všichni účastníci akce přispěli k tomu, že chotěšovský klášter je místo, které opět ožívá a žije.

Tip na cestování může dát výstava ITEP

Výstavu cestovního ruchu ITEP 2007 pořádá i letos Plzeňský kraj. Akce se uskuteční ve dnech 4.–6. října v prostorách Domu kultury INWEST-K v Plzni. „Tuto akci chce náš kraj v roce 2007 propagovat a propojit služby i atraktivitu cestovního ruchu. Více se zaměříme na propagaci regionální spolupráce a prezentaci partnerství zahraničních regionů měst, obcí, mikroregionů i svazků obcí. Zároveň je ITEP 2007 zařazen jako doplňková akce k OPEN DAYS – týdne evropských regionů a měst v Bruselu, které probíhají také v říjnu 2007,“ uvedla Olga Kalčíková, náměstkyň hejtmanky pro oblast cestovního ruchu. „Už nyní máme vyčpanou kapacitu přihlášených vystavovatelů, kterých je přes 120. Během letošního ITEP-u se mohou návštěvníci těšit i na ochutnávky regionálních produktů a místních specialit, které si připravili vystavovatelé. V rámci výstavy



Na titul regionálního produktu aspiruje na Klatovsku vyhlášená pochoutka z medu zvaná medoláda, kterou produkuje v Těchonících.

FOTO RICHARD BENEŠ



INTERNATIONAL TOURISM EXPO OF THE PILSEN REGION

proběhne také konference na téma regionálních produktů a jejich následného využití k propagaci regionů,“ dodala náměstkyň Olga Kalčíková. Loňskou výstavu ITEP navštívilo více než 6000 osob. Pořadatelé letos pro návštěvníky přichystali i aktivitu na ulici. Nejzajímavější bude zcela jistě adrenalinový sport zorbing.

Prezentací akce Plzeňského kraje s cílem zviditelnit účelovou podporu cestovního ruchu v kraji v minulých letech zcela splnila dané priority. Měla úspěch nejen v našem kraji, celé České republice, ale oba ročníky výstavy cestovního ruchu kladně hodnotili také zahraniční vystavovatelé, hosté i odborná veřejnost.

(BEN)

Mladým olympionikům se v Ústí nad Labem dařilo

Na nedávných Hrách III. letní olympiády děti a mládeže České republiky v Ústí nad Labem reprezentovaly Plzeňský kraj 204 závodníků. Ti obsadili 17 sportovních odvětví ze 20 možných. Plzeňští sportovci nakonec vybojovali celkem 44 medailí, z toho 14 zlatých, 11 stříbrných a 19 bronzových. „To je zcela mimořádný úspěch mladých sportovců PK, který na minulých hrách dětí a mládeže, at letních nebo zimních, nebyl dosud zaznamenán. V celkovém bodovém pořadí krajů na ODM 2007 obsadil Plzeňský kraj 6. místo s 321 body,“ neskrýval radost 1. náměstek hejtmanky Plzeňského kraje Václav Červený, který stál v čele organizačního výboru krajské výpravy. Z krajského rozpočtu byla na olympiádu uvolněna částka jeden milion korun.

Nejúspěšnějším kolektivním sportem byla házená. Na prvním místě skončili chlapi, kteří ve finále porazili Královéhradecký kraj a neprohráli jediný zápas turnaje.

Také házenkářky postupují až do finále, ale necennější kov přenechaly družstvu Hlavního města Prahy.

Nejvíce medailí přivezli plavci: 6 zlatých, 6 stříbrných a 8 bronzových stolní tenisté: 3 zlaté a 2 bronzové cyklisté: 2 zlaté, 1 stříbrnou a 3 bronzové

Nejúspěšnějšími sportovci výpravy Plzeňského kraje se staly:

Nikola Gallerachová	– stolní tenis 3 zlaté medaile
Barbora Hemzáčková	– plavání 2 zlaté, 2 stříbrné
Kristýna Koptíková	– plavání 2 zlaté, 1 stříbrná, 1 bronzová
Andrea Machová	– plavání 2 zlaté, 2 bronzové
Petra Matějková	– cyklistika 1 zlatá, 1 bronzová

Největších úspěchů dosáhl na ODM 2007 ženský sport, dívky PK se v celkovém bodovém hodnocení krajů umístily na 3. místě, v plavání a cyklistice byly dívky PK nejlepší v celé ČR, ve stolním tenise, házené, volejbalu a šachách obsadily naše dívky 2. místo mezi kraji.

V mužských kategoriích skončili mladší a starší žáci našeho kraje celkově na 9. místě mezi kraji ČR, nejlepší byli házenkáři – 1. místo a zápasníci – 2. místo.

(BEN)



Turnaj v házené vyhráli na olympiádě Plzeňáci.

FOTO ARCHIV

OHŇOSTROJE

Plzeňské ohňky 2007

Zahrají:
Petra Černočka
Kečup
Hrdza - Košice
Slepá kolej

Vstupné zdarma
A máte to zdarma!!!

22.9.

od 16.00 hod.

Soutěžní ohňostroje:
PyroArt Otmouc
Trading Ostrava
Minergis Plzeň

U SV. JÍŘÍ PLZEŇ – DOUBRAVKA
AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉHO POČASÍ!!!
info: www.plzenske-ohnyky.cz

Partneři:
denik
PLZEŇSKÝ KRAJ
InterCora
LUPI

Užitečné internetové odkazy

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, vítáme po prázdninách u dalšího dílu užitečných internetových odkazů. Ty dnešní jsou zaměřeny na problematiku fondů Evropské unie a budou užitečné nejen pro různé veřejnoprávní subjekty, ale i pro podnikatele a neziskové organizace. Blíží se podzim, což je termín, kdy bude vyhlášena většina operačních programů a dalších dotákových titulů umožňujících čerpat „evropské finance“. Těchto peněz je omezené množství a naději na úspěch mají pouze ti, kteří jsou dobře připraveni. A jak jinak se připravit než mít k dispozici všechny důležité a podstatné informace jako první! Proto bych vám rád doporučil zajímavé internetové stránky zaměřené na fondy Evropské unie na adrese www.strukturalni-fondy.cz. Pokud chcete najít vše podstatné na jednom místě, zavítejte na tento server, který provozuje ministerstvo pro místní rozvoj. Na úvodní stránce si v její pravé části můžete přečíst, co je nového v této oblasti nebo jaké akce se na téma evropských fondů konají. My ale půjdeme rovnou prostřednictvím menu na levé straně do sekce Programy 2007–2013, která je dále členěna na jednotlivé typy programů. Pokud například hledáte finanční prostředky pro projekt z oblasti životního prostředí, podívejte se

do sekce „Tematické operační programy“ a dále do podsekce „Životní prostředí“. Tady si můžete přečíst vždy základní charakteristiky daného programu a hned posoudit, jestli vás záměr spadá do této oblasti, nebo nikam jinam. Podstatná je pro vás nabídka v levé části stránky, která se v této sekci změnila na možnost zobrazit si další podrobnosti o zvoleném programu. Vybrat si můžete Novinky, Akce, Dokumenty, Kontakty, nebo Odkazy. Pravda je, že v době psaní tohoto článku byly některé sekce ještě nenaplněné, ale to je určité tím, že jsme na začátku „evropské sedmiletky“.

Doporučuji vám prostudovat si především sekci Dokumenty, kde je většinou ke stažení aktuální dokument příslušného programu. Nenechte se odradit jeho rozsáhlostí a podle obsahu si z jeho několika set stran vyberte to, co je skutečně důležité. Přepokládám, že na tomto místě se budou objevovat i další názavné důležité dokumenty, jako jsou příručky pro žadatele nebo pro příjemce. Přijívejte, aby tyto stránky byly vašim prvním a hlavním labyrintem informací o fondech EU.

Jako vždy platí, že vítám každý váš názor na tuto rubriku, případně váš vlastní tip na internetový odkaz, vše na adresu vavclav.koudelka@plzensky-kraj.cz.

Konec léta zpestří festival

Pod záštitou náměstkyně hejtmama Olgy Kalčíkové pořádá občanské sdružení Ty a Já dne 8. září 2007 festival Na konci léta. Akce se uskuteční v centru Plzně v Proculce a v Křížkových sadech. Během dopoledního i odpoledního programu vystoupí profesionálně i umělci s handicapem. Návštěvníci festivalu se mohou těšit na Hvězdičky, Démofobii, Znoucecnost, vystoupí také ZS Skupova, DS Jezírko, Chodská vlna, Hlasoplet, ÚSP Mačkov, ÚSP Osek u Strakonice a další. Vedle koncertů a divadelních představení bude probíhat i doprovodný program plný her, malování henu a k vidění budou i ukázky pomůcek pro handicapované. (BEN)

Haydnova hudba rozezvučí zámky i kostely

Významnou kulturní událostí Plzeňského kraje je Mezinárodní hudební festival Haydnovy hudební slavnosti. Konají se od roku 1993 v upomínku na působení Josepha Haydna jako kapelníka zámecké hudby Karla Josefa hraběte Morzina na zámku v Dolní Lukavici v letech 1758–1760. Tento pobyt je spojován s počátkem Haydnovy symfonické tvorby. První Haydnova symfonie D dur je označovaná jako Lukavická. Patnáctý ročník Haydnových hudebních slavností se uskuteční ve dnech 13.–22. září nejen v Dolní Lukavici, ale také v Plzni, na zámku v Nebilovech, ve Spáleném Poříčí, v Dobřanech, Příchovicích, Přestěticích i na dalších místech Plzeňského kraje. Na programu festivalu jsou skladby

Haydnovy a jeho současníků v podání domácích i zahraničních (např. z USA, Anglie, Německa, Rakouska, Nizozemska, Itálie, Maďarska, Slovenska) interpretů klasické hudby se zaměřením na použití autentických hudebních materiálů a nástrojů.

Haydnovy slavnosti se zpočátku konaly převážně v Dolní Lukavici a nejbližším okolí. Postupně se rozšířily i do dalších míst – zámek a kostelů jižního Plzeňska, tedy do míst, pro která byla hudba tohoto období převážně skládána. Pořadatelem HHS je Česká společnost Josepha Haydna a Obec Dolní Lukavice, spolupořadatelé obecní úřady obcí a měst, kde se konají koncerty. Finančně se na slavnostech podílí i Plzeňský kraj.



(BEN) Během Haydnových slavností se kostely změnil v koncertní sály. FOTO ARCHIV

Krajský úřad Plzeňského kraje

P. O. BOX 313, Škrupova 18, 306 13 Plzeň
elektronická adresa: posta@plzensky-kraj.cz

telefon
spojovatelka: 377 195 111
provolba: 377 195; fax: 377 195 078
úřední hodiny
pondělí 8.⁰⁰–17.⁰⁰, středa 8.⁰⁰–17.⁰⁰

ORGANIZAČNÍ SCHÉMA ÚŘADU:

Ředitel KÚPK
Mgr. Jiří Leščínský

odbor kancelář hejtmana
vedoucí odboru
Bc. Alena Šatrová
e-mail: alena.satrova@plzensky-kraj.cz

odbor kancelář ředitele
vedoucí odboru
Mgr. Štěpánka Szabó
e-mail: stepanka.szabo@plzensky-kraj.cz

odbor vnitřních věcí
a krajský životnostný úřad
vedoucí odboru
Ing. Jan Nový
e-mail: jan.novy@plzensky-kraj.cz

odbor cestovního ruchu a propagace
vedoucí odboru
Ing. Tomáš Kotorá
e-mail: tomas.kotora@plzensky-kraj.cz

odbor informatiky
vedoucí odboru
Bc. Václav Koudele
e-mail: vavclav.koudele@plzensky-kraj.cz

odbor ekonomický
vedoucí odboru
Ing. Roman Reiser
e-mail: roman.reiser@plzensky-kraj.cz

odbor regionálního rozvoje
vedoucí odboru
Ing. arch. Miroslav Michalec
e-mail: miroslav.michalec@plzensky-kraj.cz

odbor životního prostředí
pověřen zastupováním
Ing. Václav Liška
e-mail: vavclav.liska@plzensky-kraj.cz

odbor majetku
vedoucí odboru
Ing. Alena Hemrová
e-mail: alena.hemrova@plzensky-kraj.cz

odbor školství mládeže a sportu
pověřena řízením
JUDr. Jaroslava Havlíčková
e-mail: jaroslava.havlicikova@plzensky-kraj.cz

odbor kultury a památkové péče
vedoucí odboru
Mgr. Vlasta Frouzová
e-mail: vlasta.frouzova@plzensky-kraj.cz

odbor sociálních věcí a zdravotnictví
vedoucí odboru
Bc. Erika Kunešová
e-mail: erika.kunesova@plzensky-kraj.cz

odbor dopravy
a silničního hospodářství
vedoucí odboru
Ing. Jaroslav Vejprava
e-mail: jaroslav.vejprava@plzensky-kraj.cz

odbor krizového řízení
vedoucí odboru
Ing. Milan Řihošek
e-mail: milan.rihosek@plzensky-kraj.cz

odbor právní
vedoucí odboru
JUDr. Blanka Žizková
e-mail: blanka.zizkova@plzensky-kraj.cz

úřad interního auditu
vedoucí
Ing. Martin Zaoral
e-mail: martin.zaoral@plzensky-kraj.cz

odbor fondů a programů EU
pověřena řízením
BA Petra Ježková
e-mail: ba.petra.jezkova@plzensky-kraj.cz

Německý Regensburg hostil českou výstavu



Při zahájení výstavy Bienále kresby Plzeň v německém Regensburgu promluvil i krajský radní pro kulturu Martin Baxa. FOTO ARCHIV

Významným způsobem se Plzeňský kraj prezentoval během uplynulého léta v německém Regensburgu, kde proběhla mezinárodní výstava Bienále kresby Plzeň. V Regensburgu byla k vidění kolekce nejlepších prací od autorů z mnoha zemí, kteří se zúčastnili bienále v roce 2006. Mezinárodní bienále se koná každý sudý rok v Plzni. Od první výstavy v roce 1996 se podařilo zařadit tento projekt jako významnou událost na evropskou kulturní scénu. „Výstava v Regensburgu je výsledkem spolupráce mezi partnerskými regiony Plzeňský kraj a Horní Falc. Jsem rád, že se Plzeňský kraj významně podílí svou podporou také na prezentaci Bienále kresby i mimo hranice Plzně a Plzeňského kraje formou putovních výstav v podstatě po celé Evropě. Pro příští roky jsou plánovány prezentace festivalu i v dalších městech Evropy. Bienále kresby tak dále aktivně šíří ono dobré jméno Plzně a Plzeňského kraje jako města a regionu orientovaného ke kultuře,“ uvedl krajský radní pro kulturu Martin Baxa, který výstavu v Regensburg zahajoval. (BEN)

Nejmladší umělci prezentovali svá díla



Galeristka Stanislava Lásková vystavovala v galerii Azyl obrazy nejmladších výtvarných umělců. FOTO RICHARD BENEŠ

Čtyřicetiletou tradici má výtvarný obor na Základní umělecké škole v Jagelonské ulici v Plzni. Jako každý rok prezentovali během léta její žáci svá díla na výstavě v plzeňské galerii Azyl. Pestré obrazy zasloužené budily obdiv všech návštěvníků galerie. Jejich vysokou úroveň si pochvalovala i galeristka Stanislava Lásková. Díla žáků zmíněné školy soutěží nejen v ČR, ale vedle celé řady evropských míst se představila i v Japonsku, USA a Indii. Škola, na které vyučují známí plzeňští výtvarní umělci, patří k nejúspěšnějším v republice.



Náves v Dýšině oživí folklor

Na bohatou tradici lidových slavností, muzik, májů, dožínků a masopustů navazuje v Dýšině na Plzeňském mezinárodní festival tradiční české hudby nazvaný Česká náves. Festival se uskuteční ve dnech 7. 9. až 9. 9. 2007. Dramaturgie přehlídky využívá jedinečné prostředí malé vsi, posezení pod lipami, zápraží barokních státek i atmosféru kostelíka sv. Simona a Judy. Kromě dudáckých a cimbálových muzik

letos Česká náves nabízí také jazz, world music, dechovku, taneční i loutkové divadlo. Chybět nebudou ani muzikanti a tanečníci ze Slovenska a Srbska. Festival v útulném venkovském prostředí nabízí alternativu k velkým městským festivalům regionu jihozápadních Čech. Uslužuje o prezentaci tradiční kultury v prostředí její nejvládnější. Akci finančně podpořil i Plzeňský kraj. Více informací naleznete na www.ceskanaves.eu. (BEN)

Kostrы dinosaurů lákají tisíce návštěvníků do muzea



Ekonomický náměstek hejtmana Vladislav Vilímec by se s živým gigantosaurem nechtěl nikdy setkat.

Kostrы vystavené v muzeu nejsou původní zkameněné originály. Originální kostrы jsou natolik vzácné, že se nevystavují v žádném muzeu, aby se nezničily. Pečlivě se skládají na bezpečných místech. Výjimečně se vystavuje třeba jedna originální kost. V tomto případě jde o odlišky původních originálů kostí nalezených v Patagonii. Na světě existuje vždy jen jediný odlietek těchto originálních kostí. Potom se forma zničí. I proto jsou tyto kostrы tak vzácné. Na kostrы jsou patrná i zranění, která zvířata během života utrpěla. Nejsou nijak upravované. Je to čistá realita,“ vypráví

Unikátní výstavu koster dinosaurů nalezených v jihoargentinské Patagonii vystavuje jako první muzeum v Evropě Zápaodočeské muzeum v Plzni. Na ploše 412 metrů čtverečních je až do konce října k vidění dvanáct koster dinosaurů. Největším exponátem je kostra gigantosaura dlouhá 16 metrů a vysoká tři metry. Svoji velikosti a dravosti zastínil i filmové proslulého tyrannosaura. Gigantosaurus je také hlavní postavou 3D filmu, který je součástí výstavy.

naděšen vedoucí paleontologického oddělení muzea Josef Pšenička. Je velmi známým a uznávaným odborníkem na mezinárodním poli v oboru paleobotaniky. Právě díky jeho kontaktům s kolegy ze zahraničí se podařilo tuto výstavu v Plzni uskutečnit. Bez zajímavosti není ani fakt, že výstava se vyjednávala v Argentíně s vyslankyní muzea v Patagonii, paní Monikou Kucerovou, což je dáma s českými předky. Do Plzně potom dorazily z Argentiny kostrы dinosaurů částečně rozložené a uložené ve zvláštních kontejnerech. „Instalace expozice probíhala týden. Přijel i celý tým odborníků z argentinského muzea, kteří pomáhali při sestavování koster pracovníkům našeho muzea,“ uvedla mluvčí muzea Romana Němečková. Výstava se od prvního dne těší obrovskému zájmu veřejnosti. Na kostrы dinosaurů se jezdí dívat tisíce návštěvníků z celé republiky.

„Mám velikou radost z toho, že právě v prostorách našeho Zápaodočeského muzea v Plzni probíhají takové naprosto unikátní výstavy světového formátu a že



Kostrы dinosaurů jsou chloubou muzea. 3X FOTO RICHARD BENEŠ

jsme prvním muzeem, které tuto výstavu hostí. Jsme potěšeni, že výstava už nyní přilákala tak velké množství návštěvníků,“ uvedl Vladislav Vilímec, náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast ekonomiky

Není od věci zmínit, že na Plzeňsku, konkrétně v Březině u Rokycan, vznikl světový obor paleobotaniky. Právě v Březině žil a působil hrabě Kašpar Sternberg, který vydal v roce 1820 zakládající dílo paleobotaniky. Taktéž zoopaleontologie má v plzeňském kraji dlouhou tradici, a to již od dob zakladatele tohoto vědního oboru Joachima Barranda. Po tomto vhlášeném paleontologovi je také pojmenována oblast příbližná mezi Prahou a Plzní. Za dlouholeté, celosvětově známé, přirozené centrum západního Barrandienu s unikátními nalezišti ordovických zkamenělin je považováno město Rokycany a jeho okolí. Proto se v Rokycanech nebo v Radnicích plánuje umístit právě vznikající paleontologické vědecko-dokumentační centrum. (BEN)



Paleontolog Josef Pšenička provází unikátní výstavou dinosaurů náměstkem hejtmana Vladislava Vilímce. (BEN)

FOTOHÁDANKA

V minulém vydání Plzeňského kraje jsme pro vás připravili středně těžkou fotohádanku a až na výjimky všichni čtenáři správně odpověděli, že se jedná o přehradní nádrž u Nýrska na Klatovsku. Návštěvu této vodní plochy a procházku po hrázi a výhledem na šumavské vrchy můžeme jen vřele doporučit. Přehradní nádrž na řece Úhlavě byla dokončena roku 1969 a je zdrojem pitné vody pro Domažlicko a Klatovsko. Za hrázi vzniklo jezero o maximálním objemu 21 mil. metrů krychlových. Sypaná hráz přehrady je z náběžní strany krytá betonem. Výška hráze je 36 m a v koruně je 337 m dlouhá. Plocha jezera je 148 ha a zadržuje 16 mil. metrů krychlových vody. Největší hloubka vody v nádrži je 34 m. Sdružený věžový objekt je umístěn v tělese hráze při levém břehu se šachtovým přelivem a spodními výpustmi s příslušnými uzavěry. Ve třech zděných jsou umístěna okna pro vodárenské odběry. Jelikož je nýrská přehrada zdrojem pitné vody, v nádrži je zakázáno koupání. Kolem celé přehrady vede ochranné vodárenské pásmo. Přehradu najdete napravo od silnice Nýrsko-Zežná Ruda, přibližně 4 km jižně od Nýrska. Kolem přehrady vede trasa žluté turistické značky, okolo nádrže od hráze podél západního břehu až k Hojsově Stráži. Podél východního břehu vede trasa zelené značky.

Ze správných odpovědí jsme vybrali tři výherce, kteří obdrží pozornost od Krajského úřadu Plzeňského kraje. Jsou jimi: Karel Frančík, Zavlekov; Emil Reitinger, Stod; Libuše Rozumová, Plzeň.



FOTO RICHARD BENEŠ

V dnešní fotohádance opustíme hrady a zámky a vydáme se pro změnu do města. Vaším úkolem bude tentokrát rozpoznat, o jakou stavbu se jedná. Myslíme, že nebudete mít s řešením žádné problémy, stavba je totiž známá a my očekáváme směrť vašich správných odpovědí. Zaslajte je se zpětně adresou na adresu Plzeňský kraj – redakce, Husova 29, 301 00 Plzeň. E-mail: plzen@consultants.cz.

Tip na výlet po kraji

Romantická procházka na hrad Libštejn

Pro přátele historických památek jsem si připravil malý výlet povodím řeky Berounky. Zavedu vás do krásného kraje severního Plzeňska. Nedaleko Kralovic (asi 8 km jihovýchodně) se nachází obec Liblín. Zaparkovat lze u zdejšího velmi krásného zámku. Roku 1770 bylo původní sídlo rozšířeno Kašparem Benediktem v pozdně barokní zámek, který byl později klasicistně přestavěn a dochoval se do dnešní doby. V současnosti je zámek opravený a slouží jako domov sociálních služeb. Vlastní zámek je propojen mostem s barokním kostelem sv. Jana Nepomuckého z let 1751–1752. K zámku přiléhá anglický park s barokními plastikami. Areál zámku a parku je sice pro veřejnost nepřístupný, ale po dohodě si jej můžeme prohlédnout. Odtud vás chci pozvat na hrad Libštejn. Je to nedaleko, dá se tam dojet pěšky, ale hlavně se jedná o romantickou zříceninu kdysi pevného hradu s mohutnou strážní věží. Z Liblína můžeme přejít autem k Hornímu Liblínu, kde se u odbočky na Bujesly nachází malé parkoviště při silnici označené směrovkou na hrad Libštejn. Odtud pak jdeme pěšky po červené nebo zelené značce. Celá trasa vede po vrstevnici nad Berounkou a poskytuje nám romantické výhledy na řeku a z některých míst již vidíme



Společný odpočinek na Libštejně.

FOTO VLADIMÍR MAREK

i samotný hrad Libštejn. Jelikož je celá stráž zalesněná, je vlastní procházka příjemná i v horku a snesitelná při mírném dešti. Na hrad přijdeme asi po půlhodině příjemného pochodu. Vlastní zřícenina hradu se nachází na strmém skalnatém vrchu na pravém břehu řeky Berounky. První zmínka je z roku 1367 a majitelem byl Oldřich Tista z Hedčan. Hrad byl dvakrát obléhán husity, ale ani jednou nebyl dobyt. Posledními obyvateli byli Jan Vojtěch a Jan Vilém. Areál hradní zříceniny je pro své návštěvníky vcelku dobře přístupný. Proto

i my se můžeme vydat vzhůru na horní část hradu. Musíme počítat s tím, že vstup je na vlastní nebezpečí. Do věže vstup možný není. Ti všímavější zajistí nepřehlédli zadrženo dělovou kouli v jedné z dochovaných zdí. Po prohlídce celého areálu hradu se vracíme stejnou cestou zpět. Věřím, že vás tento zážitek uchvátí stejně, jako uchvátí i mě. Je zde uklidňující ticho a slyšíme pouze příjemné šumění řeky a štěbetání ptáků. A my potichoučku odcházejme, abychom nepokazili tuto úžasnou atmosféru... (MRH)

Plzeňský kraj, Odbor cestovního ruchu a propagace KÚPK předkládá veřejnosti od 7. září do 27. září 2007 na internetových stránkách www.plzensky-kraj.cz návrh Aktualizace Programu rozvoje cestovního ruchu Plzeňského kraje

Přípomínky prosíme zaslat do 1. října 2007 na e-mailovou adresu ludmila.navratilova@plzensky-kraj.cz.

Nadšenci zachránili kostel pět minut po dvanácté

Osud starého kostela sv. Martina v Krivicích nedaleko od Bezdruzic, který se rozpadal doslova před očima, nedal spát Heleně Bockové. Podnikatelka z Františkových Lázní, která si v Krivicích pořídila chalupu, se proto rozhodla, že kostel zachrání. Jde za svým cílem a její záměr se jí daří. Zdemolovaný a opuštěný kostel odsouzený k zánobu se nezmínil, jak mu mnozí předpovídali. Stavba má naopak novou střechu, zcela nový krov, pracuje se na opravě vnitřních prostor. Jednoduše řečeno, práce jako na kostele...



Většina peněz padla na novou střechu a krov.

RICHARD BENEŠ

Někdo si doma zvelebí chalupu nebo dům, pracuje na zahrádce. To mě zase až tak neuspokojuje. My máme kostel," směje se Helena

Bocková. „Když jsme přišli sem do Krivicí, okamžitě jsem věděla, že ten kostel z roku 1669 nemůžeme nechat spadnout. V březnu 2005 vzniklo občanské sdružení Martinus, čítající vedle mě a mého manžela cel-

kem deset osob převážně z Františkových Lázní. Máme však celou řadu spolupracovníků a pomáhají nám samozřejmě i naši lidé z Krivicí. I když zde žijí vlastně již jen penzisté,“ popsala začátky sdružení Helena Bocková. „Církev na opravu kostela neměla peníze, tak byl objekt přepsán na naše sdružení Martinus a my začali shánět peníze na záchranu. Kolem celého kostela, kde byl starý hřbitov, rostlo neproniknutelné kroví, nálet, trní. Prostě džungle. Vypadalo to přesně jako v pohádce o Šípkové Růžence. Základem všeho byla však nová střecha,“ pokračuje Helena Bocková. „Museli jsme nechat vyměnit zcela shnilé trámy v krovu a šindelovou krytinu střechy. Pracovníci firmy, kteří zde pracovali, nám několikrát utekli ze stavby, protože měli strach, že se to celé zříte. Teď už to všechno pěkně drží a nic nespadne,“ pochvaluje si Bocková.

Na záchranu kostela dostalo nejprve sdružení Martinus 100 000 Kč od Plzeňského kraje a 250 000 Kč od ministerstva kultury. Částkou 15 000 Kč přispěly i Bezdruzice. Letos poskytl ministerstvo dalších 100 000 Kč. Kostel v Krivicích byl navíc v programu Zachování a obnova kulturních památek začleněn do kategorie preferen-



Nový krov už nehrozí zřícením.

FOTO 4X RICHARD BENEŠ

ních objektů. Plzeňský kraj proto poskytl finanční injekci 750 000 korun. I tato skutečnost svědčí o mimořádné činnosti sdružení Martinus. „Čtyřikrát do roka organizujeme brigády, kterých se účastní obvykle tak 15 až 20 lidí. Nyní se naše pracovní aktivity soustřeďují do vnitřních prostor kostela. Budeme natírat a konzervovat lavice. Místní

chlapci vlastnoručně vyrobili jednu venkovní branku. Obnovy se dočká i hřbitov s poničenými náhrobky. Další velké opravy se budou plánovat podle množství peněz, které získáme. Chceme, aby kostel sloužil k církevním i světským záležitostem. Už jsme tady měli výstavy, koncerty a nejvýznamnější akcí je tradiční Martinův jarmark 11. listopa-



Záchraně práce se nyní soustřeďují na vnitřní prostory kostela.



Helena Bocková ukazuje, odkud čerpala pro název občanského sdružení.

du, kterého se účastní množství lidí z celého okolí. Samozřejmě nechybí ani martinští husa. Na letošní jarmark připravujeme ještě jedno překvapení,“ dodává Helena Bocková. „Záchrana kostela v Krivicích je obdivuhodnou aktivitou několika lidí, kteří se zcela nezištně rozhodli z vlastní vůle zachránit a opravit historickou památku na pokrají zničení. Za to jim patří veliký dík i podpora,“ uvedl Martin Baxa, krajský radní pro oblast kultury a památkové péči.

SPOJENÍ NA OBČANSKÉ SDRUŽENÍ MARTINUS – WWW.MARTINUS.WZ.CZ